

倫敦四日電。英相波雲氏辭職後。英王佐治召工黨領袖麥當勞氏入溫梳宮。或請其組織新政府。此將爲英國第二工黨政府。而麥氏則二次任首相。午前首相波雲親向英王遞呈辭表。王接納之。麥氏至明日方赴溫梳宮。深信麥氏不難組立新閣。傳說閣員名單。已完全內定。新閣或有一婦人爲大臣。如屬實則爲英國歷史上所創見。

●美國令外僑註冊

(國會之新議決案)

美京四日電。國會是日修改調查戶籍議案。如實施則僑寓美國之各外人。概須註冊。此議係由民政黨議員班克氏提出。經衆通過。票數爲壹六三與一貳三之比。規定由註冊官登記在國內各外僑之籍貫居處職業。及言明照依何例入境。

●俄與美商親密

向拾餘間美國大商號訂貨

紐約四日電。蘇俄與美商間之關係。現更親密。蘇俄已與美國十餘間大商號簽立合同。其最大者爲與科自由車公司立九年之合同。購買約值銀三千萬元之科車。并在蘇俄建築一汽車製造廠。每年可出科號自動客車及貨車十萬輛。其餘合同。多是設水電力廠、煤礦、鋼鐵廠及灌溉等項工程。

本埠新聞

●運烟案華犯逃出法庭

華人李芝庸(譯音)白人努勞氏及布碌氏。昨在小衛被騎警控爲於五月廿四日。用一帆布艇。由俄國皇后輪裝運片煙九十罐上陸案。李氏與布氏兩人。於上月廿五號過堂後。曾具保單釋出候訊。而努勞氏則否。昨日法官梳氏提訊該案時。被告三人所延之律師匿古路慎極力代之申辯。匿氏辯詞大意謂小衛法官曾將案押候九日之久。實爲違例。故梳氏無權訊理此案。須將案註銷。回復三被告之自由。惟代表原告方面之律師哆楷氏極力抗駁。彼此各執一詞。距兩方面律師辯訴劇烈之際。被告李氏與布氏。乘機逃出法庭。布氏旋爲騎警差布辣克在緬街與希士定街夾角處拘回。而李氏則似已鴻飛冥冥。弋人何慕矣。梳氏准哆楷氏將原控之案撤回。而另以新罪名控彼三人。匿古路臣氏極力反對如此辦法。但官不之恤。故其反對已歸無效。此案將於本月十二日兩点半鐘。再由小衛法庭提訊。

●嚴鶴齡博士昨日之演講

嚴鶴齡博士昨向本市扶輪會員演說中國狀況云。邇來中國內地飢荒死人如此之多。皆因內地無新式之公路及鐵路。遂致輸運糧食艱難。河南省刻下飢荒情形頗慘。美國人民得悉其事。多擬捐款或麥救濟。若捐款則可在中國購運糧食。此舉有兩益。一可使中國農民得款。二可使飢民得粮食。若由外國載運麥糧至中國口岸。則內地交通困難。恐有緩不濟急之虞。

中坎兩國因商務交通日繁。故兩國日益接近。嚴氏隨將中國海關所得近數年之出入

本埠新聞

國出入貨數目向在座各人宣讀。一九貳壹年中
一九二四年增至拾萬萬三千二百萬兩。至
一九二六年達至拾一萬萬一千四百萬兩。壹
數年更多矣。由此可知此項鉅數中坎
貨運入中國銷流者。諒亦不少云。
嚴氏又謂中國現日政局狀況。蔣介石主張
中央集權。馮玉祥則主張分權。余信得須
用若干時候。方能解決此事。但最近消息
。馮氏已辭退軍政部長職。想兩領袖之爭
端。不久可解矣。嚴氏在北京亦曾列名
扶輪會。伊以教育家資格入會。伊深喜扶
輪會之工作。蓋使世界上各民族日益親善
云。

● 防免視察員濫竽

全坎衛生部員協會之駐卑詩省總支部。昨
日通過議案。呈請省政府。嗣後凡簡派候
補員當衛生部與肉品及麵飽與牛乳暨水噏
等件之視察員職。須先行將之考驗及格。
驗明其確有職務上之相當智識。方可委任。
以免濫竽。

● 美移民局員之更替

駐本市美國移民局視察員郊環氏。昨奉美
京移民局長命。調回舍路移民局員辦事。遺
缺以舍路移民局施鱗補授。

● 磋商劃一電話費

市會昨派市長摩健與市參事咪鱗、富厘灑、
顧氏。與市廳法律顧問麥格羅森等數人爲
代表員與卑詩電話公司總理堪覓路頓。暨
該公司董事會主席希路氏等會晤。晤磋商劃
一本市各區內電話價錢。蓋本市現雖與南
溫哥華兩市合併。成爲大溫哥華市。但
三市間人民若欲互通電話。每次須向公司
多納費用四仙。茲市當局以該兩區已列入
本市範圍內。電話價錢宜劃一。不得額外
徵收。故市會代表員昨向電話公司代表提
出問題三條。求其答覆。(一)若減除現行四
仙額外費。則照劃一價錢徵收。每用戶每
月應納費若干。(二)是否宜任由各用戶投票
解決保存現行徵收制度。抑另訂定劃壹價格。
(三)倘將來劃一價格制度實施後。一旦
公司若將電話線稍爲推廣。達至某處。則
公司是否仍採用劃一價格制度。抑另額外
徵收。電話公司兩代表以此參問題。一時
頗難答覆。須待公司之工程司用數月時候
詳細考量後。方克作答。

● 英王子馳馬跌傷

英王子軒利氏。昨應本市陸軍旅長格勒克
之請。偕同隨員。在布力考士跑馬場乘馬
擊普路球爲戲。迨至午后五點拾五分鐘。
馬失前蹄。倒仆於地。王子因此翻身墜落
馬下。致跌斷右鎖骨。旋由其隨員翳梨
伯爵將之扶起。用汽車載回溫哥華旅館廇
室。由該旅館醫生修打倫與固俚等調治。
並用厄士光線照射傷骨所在。以便將之駁
接。

● 亞后輪搜出大宗片煙

是晨星報載云。上星期六日。亞洲皇后輪
抵埠時。由關員下船搜獲片煙三百五拾
箱。計值廿萬至卅五萬元之譜。關員謂此
項片煙乃用罐載貯於櫃內。收接住址乃在
舍路埠。

各埠新聞

●審警案遞呈報告

域多利四日電 駐企隴拿埠之省市兩警部互相暗鬥。省警部員則謂該市警長受華人禮銀及不與省騎兩警部人員合作。而該市警部則謂駐該市之省警員有不聯情事。省政府聞之。曾派本處律師古里氏前赴該埠傳集證人到場。作公開之審查。迨審查工作聞古氏已遄返本處。繕備報告書。早諸省司法廳長普利。該報告書明日可以發表。該報告書內容。對於該埠省警員不職事。極力洗刷。謂案無佐證。不足定讞。惟該市警長被控各節。如何判決。刻尙未悉。

●英王謝坎民

柯杜和四日電 昨日爲英王佐治壽辰。坎督威靈頓子爵暨首相傾氏。曾致電英王代表坎拿大國民全體祝賀。旋由英王覆電嘉獎。并謝美意。其電文署謂朕昨日誕辰。獲睹坎拿大國民賀詞。甚爲歡迎。朕躬得坎民如此禮愛。不勝感謝。

●坎屬今日之國防費

柯杜和四日電 國防部是日向國會提出是年國防費二千零拾貳萬三千三百七拾八元之豫算案。中有一條。乃用款五十萬九千九百元。訓練國內學生軍。國會中獨一無二之女議員麥菲露氏見之。即起而極力反對。主張將該款五十萬元改爲一元。各議員因此議論紛紛。迨至取決時。贊成麥氏說者僅於五名。反對者拾六名。故麥氏之議遂作無效。

●值緝藏片煙箱之主人

域多利五日電 星期二口 海關緝私隊員在化園內有一貯茄士連油箱爆炸。致農民五名受傷。中有三名之目因此失明。洗化氏之十五歲子。頭部爲箱蓋擊傷頗重。因箱蓋於箱爆發時。飛離四五英尺。查當時有一農民投已燃之火柴一枝於箱。故有此種外事發生。

●汽油相爆炸傷人

啟者本公司現有舖位兩間。一間在本埠打街東門牌壹二壹至一貳三號之二閣一層。又一間同街門牌一貳五號之貳閣連舖面一間。招人投充承租。茲定於六月拾六號星期日一下午三点半鐘在黃江夏總堂執行開闢投充各界僑梓有意批賃此舖位者。希依時蒞臨投闢。無任歡迎。欲知詳細條件。請到黃江夏總堂本公司辦事處取閱爲盼。中華民國拾八年六月五日

黃江夏堂實業有限公司啟